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部分 选择题 苏联是世界上诞生的第一个社会主义国家。自赫

鲁晓夫时代起，苏联也对社会主义建设进行了再探索。

到1991年底为止，它存在了69年。巨人的倒下给了我们同样

是社会主义国家的中国深深地思索。据此回答1~5小题1． 苏

联的改革步伐开始于（ ）时迈开。 Ａ．斯大林 Ｂ．赫鲁晓夫

Ｃ．戈尔巴乔夫 Ｄ．列宁2．苏联建立和解体的时间分别是

（ ）A． １９１７１９９０年 B． Ｂ．１９２２１９９１年

Ｃ．１９１７１９９１年 D．１９２２１９９０
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映了苏联的改革（ ） Ａ．使苏联的军事实力大大增强 Ｂ．在

轻工业方面成就突出 Ｃ．没有使人民的生活水平进一步提高 

Ｄ．苏联的人民有排队买食品的习惯 4．１９９１年发生在

苏联首都的“八一九事件”其初衷是（ ） Ａ．挽救联邦，避

免解体 Ｂ．篡党夺权，个人野心 Ｃ．制造事端，加速分裂 Ｄ

．沽名钓誉，骗取民心5．当今世界上面积最大的国家（ ） 

Ａ．俄国 Ｂ．苏联 Ｃ．俄罗斯 Ｄ．苏俄 二战后，走上社会

主义国家的东欧大都按照斯大林模式进行经济建设，走了不

少弯路。它们先后进行了改革，以推动经济的发展。从１９

８９年下半年开始，东欧各国风云突变。一年之内，执政四

十多年的各国共产党纷纷丧失了政权。据此回答６～１０小

题6． 为以后东欧人民民主国家经济的全面提高埋下隐患的

是（ ） Ａ．工业基础不够发达 Ｂ．照搬苏联高度集中的政治



经济体制 Ｃ．广泛实行银行和工业的国有化 Ｄ．抛开苏联模

式进行全面改革7． 东欧剧变前，东欧社会主义国家的改革

中较为突出的是（ ） Ａ．匈牙利 Ｂ．罗马尼亚 Ｃ．保加利

亚 Ｄ．南斯拉夫8． 东欧剧变后，一分为二的国家和合二为

一的国家分别是（ ） Ａ．波兰、德国 Ｂ．南斯拉夫、德国 

Ｃ．捷克斯洛伐克、德国 Ｄ．苏联、阿尔巴尼亚9．东欧国

家的剧变实际上是指（ ） Ａ．执政党的变化 Ｂ．国家名称的

变化 Ｃ．社会制度的变化 Ｄ．国家失去独立10．导致东欧剧

变和苏联解体的最主要原因是 Ａ．西方国家的“和平演变” 

Ｂ．各国的共产党完全失去了人心 Ｃ．各国日益严重的经济

困难 Ｄ．过分重视轻工业第二部分 非选择题11．识图
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阅读上面的五幅图片，根据图片提供的信息，请你以“苏联

的改革与解体”为题，写一篇不少于150字的小短文。（注意

：短文内容必须体现图片给出的信息，否则不予给全分。）
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